

福建5日累计报告本土确诊病例120例 厦门一工厂发生聚集性疫情

14日,福建省应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开新闻发布会,通报疫情防控情况。9月10日至14日8时,福建省累计报告新冠肺炎本土确诊病例120例(莆田市75例、泉州市12例、厦门市33例),本土无症状感染者19例(均在莆田市)。目前,确诊患者、无症状感染者均已转至定点医院收治。

据通报,福建厦门首例患者,吴某某,在厦门同安区某工艺品公司从事车间管理工作。9月12日,同安区通过对莆田市仙游县枫亭镇等中高风险地区

来厦人员的筛查中发现这个病例。经过流调核查:该名患者是莆田市报告一例确诊病例的家人,属于其密切接触者。截至14日8时,累计报告同安区这家工艺品工厂聚集性疫情确诊病例32例。

据了解,吴某某在9月4、5日与莆田确诊病例有密切接触史,于9月6日乘坐动车返回厦门。经专家研判,从9月6日到12日检出核酸阳性期间,吴某某接触的车间作业及管理人员较多。工厂的作业场所是一个较为密闭的空间,且从事作业人员未做好个

人防护,加上德尔塔变异株具有传播速度快、传染代际短的特点,因此,这一传播链条造成了多人感染的聚集性疫情。

福建省卫健委副主任杨闽红说,莆田、泉州、厦门三地全力追踪本次疫情密切接触者、次密接者,均已落实集中隔离措施。根据流调结果,截至9月13日24时,三地共划定4个中风险地区,2个高风险地区。交通部门按照相关要求加强中高风险地区交通管制,中高风险地区人员原则上非必要不出行。

国际

因身边多人感染新冠病毒 普京进行自我隔离



俄罗斯克里姆林宫新闻处14日通报说,俄总统普京当天在与塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话时表示,因自己身边的人中出现新冠病毒感染病例,他不得不在一定时期内进行自我隔离。通报说,普京将以视频连线方式参加计划本周在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的重要会议。

俄总统新闻秘书佩斯科夫随后对媒体说,普京在身边多人感染新冠病毒后接受了核酸检测,目前身体很健康。今后一段时间内,普京将不会举行面对面的活动,进行自我隔离,但这不会影响他在线工作的强度。

日本百岁老人超8.6万人 岁数最大的118岁

日本厚生劳动省14日公布的数字显示,目前日本百岁以上老人共有86510人,比去年增加6060人,再次刷新历史最高纪录。

据统计,百岁老人中女性有76450人,约占总数的88%。男性百岁老人有10060人,首次超过1万人。日本最长寿老人是居住在福冈县福冈市的田中力子,她今年118岁,是吉尼斯世界纪录认证的“全

球在世最长寿老人”。男性最长寿老人为生活在奈良市的上田千藏,今年111岁。

统计结果还显示,日本平均每10万人中有百岁老人68.54人。从行政区域来看,岛根县连续9年保持每10万人中百岁老人人数最多,为134.75人。厚生劳动省今年7月公布,2020年日本女性平均寿命为87.74岁,男性为81.64岁,均为历史最高纪录。

塔利班临时政府代理副总理发声 驳斥死亡传言



阿富汗塔利班13日发布来自塔利班创始人之一、临时政府第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔的一段讲话音频,驳斥围绕他的死亡传言。

这段音频由塔利班发言人穆罕默德·纳伊姆发布在社交媒体上,时长大约40秒。巴拉达尔在音频中说:“媒体上有关于我死亡的消息。过去几天,我出差在外。不论我现在在哪里,我们都很好,我的所有兄弟朋友都安然无恙。”

近日,社交媒体流传巴拉达尔死亡的消息。有传言说,塔利班与反塔利班武装在阿富汗首都喀布尔总统府发生冲突,巴拉达尔身受重伤。

国内

中消协发布消费提示 购买月饼要看“SC”标志

中消协14日发布节日消费提示,提醒消费者购买月饼、螃蟹等节令食品的注意事项,敦促经营者切实履行法定义务和社会责任。

选购月饼要理性看待“保健”“无糖”等概念,注意查看生产许可证号和有食品生产许可“SC”标志,了解保质期、保存条件。对于散装或者现场制售

的月饼,要注意查看月饼色泽、形状、气味等,并仔细查看现场卫生状况。

消费者尤其要注意防范“螃蟹券”套路。很多消费者反映“一券在手,螃蟹难求”,有“螃蟹券”却兑换不到螃蟹,收到的螃蟹缩水严重、缺斤短两。建议消费者尽量选择信誉较高的电商购买大闸蟹。

因丈夫不让自己出门上班 女子报警谎称杀了人被拘



近日,定州市公安局留早派出所快速处置一起谎报警情案,行政拘留违法人员王某。

近日,定州市110报警服务台接王某报警称自己杀人了。接警后,派出所、刑警队立即出警,出警民警到达现场后未发现伤人事件。经联系报警人进一步调查了解到,王某系因家庭琐事与丈夫产生冲突,其丈夫不让她出门上班,情急之下王某拨打110报警谎称自己杀人了,以达到让公安机关处理其家庭矛盾的目的。目前,王某因涉嫌扰乱公共秩序被行政拘留。

动物园

在小象面前炫耀力量 大象用鼻子推倒一棵树



据肯尼亚媒体近日报道,肯尼亚纳库鲁的一头大象在游客和一群小象面前用鼻子推倒了一棵树,似乎是在炫耀。

据报道,当时在纳库鲁玩的游客看到一头体格强壮的大象,用鼻子绕着一棵树奋力推拉,树干发出吱吱声。过了一会儿,树干断裂,整棵树倒在了路边,随后大象走回了象群。

一名游客说,本以为大象是在磨象牙,没想到大象使劲把树推倒了。因为象群里有很多年轻的小象,这头大象似乎是在展示自己的力量。

纽约公园内一只蓝鹭 被拍到吞下整只老鼠



据美国媒体近日报道,有网友在美国纽约公园拍到一只蓝鹭吞掉整只老鼠的惊人一幕。

视频显示,这只蓝鹭在池塘里抓住死老鼠,仰起头几口就将老鼠整个吞了下去。据悉,蓝鹭很少吃老鼠,通常选择青蛙、螃蟹或更小的啮齿类动物。

据报道,纽约是美国第三大老鼠泛滥的城市,仅次于芝加哥和洛杉矶。视频发到网上后,当地居民表示“没想到蓝鹭可以帮助解决城市鼠患问题”。还有网友建议“在老鼠泛滥的地方放几千只蓝鹭吧”。